

РЕЦЕНЗИЯ

на дипломную работу студентки 6 курса ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет» направление «Медицина»

Железниковой П.М.

на тему: «Анализ причин летальных исходов у пациентов с ВИЧ-инфекцией»

В дипломной работе Железниковой П.М. рассматриваются причины летальных исходов у ВИЧ-инфицированных пациентов. Тема является чрезвычайно актуальной, поскольку ВИЧ-инфекция является одной из наиболее острых проблем здравоохранения во всем мире и требует от государств огромных финансовых затрат на обследование и лечение таких пациентов. Изучая причины летальных исходов при ВИЧ-инфекции, можно лучше понять развитие заболевания, оптимизировать диагностику и выбрать наиболее адекватное лечение.

Работа основана на анализе 383 историй болезни пациентов с ВИЧ-инфекцией, умерших в СПбГБУЗ КИБ им. С.П.Боткина в 2015 году. Дипломная работа построена по традиционной схеме. Во введении обоснована актуальность изучаемого вопроса, поставлена цель и определены задачи. В первой главе приведён литературный обзор, посвященный изучаемой проблеме.

Автор оценивала распределение пациентов по полу и возрасту, а также развитие у них ВИЧ-инфекции: способ инфицирования, длительность, стадия заболевания, назначение антиретровирусной терапии. Автором проанализированы сопутствующие и оппортунистические инфекции у пациентов, глубоко изучены причины летальных исходов. На основании проделанной работы, автором сделаны логичные выводы и даны практические рекомендации.

Автором установлено, что основной причиной смерти пациентов с ВИЧ-инфекцией явился генерализованный туберкулёз (33,4%), с меньшей частотой отмечены пневмоцистная пневмония (8,6%), токсоплазмоз головного мозга (7,3%), бактериальная пневмония (7,3%), что нацеливает на необходимость настороженности в отношении вторичных инфекций и своевременного назначения АРВТ, в том числе у пациентов с сохранным иммунным статусом. В целом, проблема летальных исходов среди иммунокомпетентных пациентов является крайне важной и требует дальнейшего изучения. Список литературы представлен 42 источниками – отечественными и зарубежными. Работа иллюстрирована таблицами и рисунками.

Автором проделана большая работа по анализу историй болезни пациентов. Работа оформлена в соответствии с установленными требованиями, содержит аналитические таблицы, графики и рисунки, повышающие наглядность текстового материала. Материал изложен с соблюдением внутренней логики, имеет четкую понятную структуру повествования. Тема раскрыта, поставленные задачи решены полностью. Выводы отражают результаты работы.

Показан достаточный уровень теоретической и практической подготовки, умения применять приобретенные знания в практике. Работа выполнена на высоком методологическом уровне.

По объему проведенных исследований дипломная работа Железниковой П.М. соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам. В связи с этим, дипломная работа заслуживает оценки «отлично», а студентка присвоения квалификации «дипломированный специалист».

Рецензент

доцент кафедры инфекционных болезней

ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И.Мечникова, к.м.н.

Романова Е.С.



« 19 » мая 2017 года

